

# 现代忙人的灵粮

黄撒母耳牧师 (博士) 著

1998年,我和陈亚喜弟兄去昆明旅游。

有一天早上九点,我们经过东风东路路边一个售票亭子,售票员陈世平问我们要不要去石林一日游。由于她的推荐,我们买了两张票。

旅行车将我们载到石林。浩如林海的奇峰异石,鬼斧神工造就了美丽神奇的云南石林。奇异的山石景致,奇峰罗列,形态万千,不愧被誉为“大自然的雕塑博物馆”。石林的奇石有的像塔;有的像蘑菇;有的像文人武士;有的像少女村姑……

夜幕低垂,我们回去酒店前,又经过售票亭子,只见陈世平还没关门下班。我问她工作到几点?每月工资多少?她说工作时间

是早上8点到晚上8点,一共12个钟,每月工资300人民币。我问她,就这样年复一年地售票,有没有想到将来?我告诉她我信靠主耶稣基督,祂掌管明天而且引领我走天路,主耶稣基督赐给我们生命,并且得的更丰盛。

约翰福音10:10“盗贼来,无非要偷窃、杀害、毁坏;我来了,是要叫羊(或作‘人’)得生命,并且得的更丰盛”。

陈世平说她哥哥也是信主的。我告诉她唯有主耶稣基督能够改变她,她听后愿意接受主耶稣为她的救主。我祈求主赐给她智慧、胆量,也求主赐福于她,带领她前面当行的路。

一年后,我再访昆明。

## 圣灵共有七个形象

圣灵像:鸽子(太3:16);阵风(徒2:2);膏油(撒16:13);火焰(徒2:3);利剑(来4:13);江河(约7:39);微声(王上19:13)。七个形象代表“祂”的特性:圣洁、强劲、丰润、光明、礼心、活泼、温柔:何等的“完美”起我(主)所说的一切话!”(约14:26);圣经的产生,就是圣灵的感动。祂对神的儿女是多么周全有益。圣灵最大的功能是:叫(信徒)“想

## 登山很难下山容易

攀登高山,步步辛苦,倍感吃力,却不太危险,终能安抵最高峰。奔下山坡,快速省力,却容易滑脚,一失足已成千古恨。信徒灵程也十分相似:求上进不易,却属安全。向下倒退轻松,却充满危险。千万小心哟,留在心灵的伤痕,远比皮肉上的疤痕更加难看!唯有主的宝血,才可涂抹它。悔罪是登山的起步。以后是日日高,也更日日难,不难决不休!(提后4:8)

## 信主之后的改变

◎陈庆云

陈世平在我面前付了一年的租金给业主,租下了在售票亭子旁边的店铺,准备开中西式餐厅。她坦诚告诉我们,她投资做生意的钱是她回福州老家向她父亲借来的。我为她的中西式餐厅作祝福祷告。后来,我和钟莉莉姐妹带领她所聘请的雇员信主。

几年后,有一位英国人在陈世平经营的餐厅用餐,一场美丽的邂逅,两人结下良缘。婚后,她毅然结束生育,随丈夫到英国定居。育有一儿一女的陈世平,家庭幸福美满。她在英国开了一间裁缝店,聘请员工,做起老

板来了。后来,她在福州老家买了一块地,建了二层楼,一部分供家人居住,另一层楼用作公益活动的用途。我衷心地祝福她,愿主大大使用她。

信主之后,我们就开始了一场马拉松赛,能够坚持一直奔跑到底不容易,不少人会中途退出。但感谢神,主耶稣基督是信心的创始成终者。惟愿我们专一仰望主,在信仰的赛程上,一直继续带着信心就近神,继续持守所宣认的盼望,继续彼此关顾以激发爱心和善行,用坚忍的心来奔跑,完成主对我们这一生的命定!



希伯来书12:1-2“我们既有这许多的见证人,如同云彩围着我们,就当放下各样的重担,脱去容易缠累我们的罪,存心忍耐,奔那摆在我们前头的路程,仰望为我们信心创始成终的耶稣(或作“仰望那将真道创始成终的耶稣”)。他因那摆在面前的喜乐,就轻看羞辱,忍受了十字架的苦难,便坐在神宝座的右边。”

## 陀飞轮看生命

◎黄心明



十几年前香港有一首极受欢迎的粤语歌曲叫作「陀飞轮」。此曲之所以极为流行,可能是由于与人(尤其是香港人)产生了强烈的共鸣之故。其中的歌词「人值得命中减少几秒多买一只表」

及「为何用到尽了至知哪样紧要」,让劳碌营役的香港人提供了罕有的生命反思机会,希望避免浪费生命而产生遗憾。

生命应如何定义,无论在生物学或哲学上仍然有不

同的看法。例如具新陈代谢的能力、繁衍后代的能力,或不断演进以更适应环境的能力。可是,人对生命意义的追求,则比任何生物都更复杂。人岂会因为能作新陈代谢,就因此感到生命的满足呢!人对生命意义的追求,非常受到社会文化所影响(甚至干扰)。封建社会的人生意义观念,与后现代社会的人生意义观念是截然不同的。当然,个人的性格与向往,亦大大影响着其对生命意义的追求。有人会追求一生平凡安逸,有人则追求翻云覆雨。生命意义究竟有没有客观的标准呢?

要探求生命意义的客观标准,就需要从生命的特质作为出发点:首先,生命的第一特征是「有限」。相信没有人会否认,每个生命都会有完结的一天。「Life is short」

是时下追求今朝有酒今朝醉的原因。可是,生命的有限性所带出的意义并非享乐,而是为今生之后作好准备。路加福音第十六章的财主与拉撒路的比喻,就是说明人只可在今生今世为死后的状况作准备。当死亡来临后,就没有作准备的机会了。「神爱世人,甚至将他的独生子赐给他们,叫一切信他的,不至灭亡,反得永生。」(约翰福音三16)信耶稣基督为主,就是生命的最佳准备了。

生命的第二个特征,是过程。生命是一个必须顺着时间而行的过程。方向只有向前,不能向后也不能停留。既然是过程,就不能只把生命意义放在终点上,而忘记了过程的重要性。或者说过程比终点更重要。这就是陀飞轮的信息,勿为了追求终点而在过程中迷

失。圣经同样亦非常重视人生过程如何走。保罗说:「照着我所切慕、所盼望的,没有一事叫我羞愧。只要凡事放胆,无论是生是死,总叫基督在我身上照常显大。」(腓立比书一20)保罗所重视的,是生命过程中如何将基督耶稣显大,让人看见主耶稣的慈爱救赎。所以,生命意义的重点不只在于what(得到什么),而更在乎how(如何活)。

生命的第三个特征,是「被赋予」。没有人可以自己决定何时诞生或生于哪里。每个人的生命都不是自己赚取得来,而是被创造而有的。既然生命是被赋予和被创造的,那生命意义的客观标准,则需要向生命的创造主寻问。神是天地宇宙的创造主,祂亦在圣经中明确地说明了被造的人类应有着

怎样的生命意义。申命记第六章有一句耳熟能详的经文,说:「你要尽心、尽性、尽力爱耶和华你的神。」当中的「性」并非指性情或性格。这在创世记第一章20节第一次出现时,是解作生命。换言之,作为受造之物,我们最理所当然的生命意义,就是尽我们的性命去爱神。

人生命的「有限」、「过程」与「被赋予」,都指明人生命的脆弱和渺小。但这脆弱渺小生命的生命,却在母腹中蒙神庇佑(诗篇一三九13),甚至连头发也被数过(马太福音十30)。正因为神对世人的爱,人的生命才能得着意义。所以,人生意义是不能在神以外寻找的。盼望每一位都愿意认识并跟随主耶稣基督,免得最后会感慨「为何用到尽了至知哪样紧要」! 来源:真理报

## 十字架上的“为什么”

◎陈终道

祂,倘若这位至高神的儿子背负了世人的罪恶时,尚且要受到无怜悯的审判,我们这些向来犯罪的人,岂能逃避神对罪恶的追讨?有谁可像漏网之鱼,幸免那必然会临到世人的审判?正如诗人大卫说:“我往哪里去躲避你的灵,我往哪里逃避你的面。我若升到天上,你在那里;我若在阴间下榻,你也在那里。”(诗一三九:7-8)公义的神断不以有罪为无罪,也不会因时日久远而淡忘,没有人可以靠“忘记”得赦免,只能靠主的宝血。

有些未信主的朋友问说:基督是否需要下入地狱,才能救我们免受地狱的永刑呢?不必,因基督在十字架上被神离弃的痛苦,在三位

一体的神看来,已经是比地狱的痛苦更难当的刑罚了!若基督的痛苦不够抵消人的罪应受的刑罚,怎能在公义的神跟前,成为神人间独一的中保?

三. 人的亏欠  
这“为什么”更明显人的亏欠。在现今的教会中,有太多“为什么”的基督徒,恋爱失败问神为什么,职业不如意问神为什么,夫妻不和睦问神为什么,儿女结交坏朋友又问神为什么,却从不会反省一下:为什么会发生这些事?若是你的祷告愈来愈像打空气,灵修生活愈来愈枯燥乏味,读经像挖石山一样,毫无所得,与神的交通愈来愈觉得疏远,你真是该问神为什么,又问

自己为什么了!

有妇人和丈夫生下一个女儿之后就被遗弃,丈夫离开她与另一个妇人同居,却想争取她女儿的感情,所以常来看女儿,又带她到情妇那里吃喝玩乐,女儿渐渐长大,到了一个农历新年,她为着贪得她父亲和他情妇的压岁钱,便暗暗地去向他们贺年,她吃喝玩乐,又得许多压岁钱回来,但她母亲却不理睬她,她看出母亲的脸色不对,于是故意找许多话向她母亲说,特别殷勤地服侍她...但她母亲却始终静默,不向她开口,于是她开始为所得的压岁钱难过,终于她完全明白自己作了什么事,伏在她母亲跟前痛哭认罪,并把她所得的压岁钱毫不顾惜地投入火炉中,她知道她所作的不仅是贪钱,而且是出卖了那位为她多年辛劳,忍受委屈的母亲,她所作的重重地伤了母

亲的心。

每一个基督徒应当知道,当我们贪图罪中之乐时,就是背叛那为我们的罪受苦受辱的主,所以我们与主的交通就有了阻碍,可惜不少信徒已落在麻木不仁的地步,甚至已经不会向神发问说:“神啊,为什么掩面不顾我呢?为什么向我静默无声呢?”请听先知们的教导:

“耶和华的膀臂,并非缩短不能拯救;耳朵,并非发沉不能听见;但你们的罪孽使你们与神隔绝,你们的罪恶使他掩面不听你们。”(赛五九:1-2)

“你们要撕裂心肠,不要撕裂衣服,归向耶和华你们的神。”(珥二:13)

不要只顾质问神为什么,要调转脚步归向神,祂说:“到我这里来的,我总不丢弃他”(约六:37)

来源:金灯台



## 心靈甘露

## 错失的时间和机会将不会再重复...

“凡事都有定期,天下万务都有定时。”(传道书三:1)

自古以来,人总有着创造一台时光机器的梦想,使人能够随心所欲地设置和转换时间,如此我们就可以回顾过去或展望未来。这样的梦想是永远无法实现的!因为上帝本是在时间限制的“陷阱”中造人。

往事只留下回忆,未来也

只是盼望。唯一的现实就是“现在”。传道人的明智建议是:叫我们享受生活并全力以赴地做好每一件事。因为每一个瞬间都有其特定的动力。

使徒保罗也提出类似的劝勉:我们的时间有限。无法加速或减速。不能妥协。无法重复或避免。到了定时必须面对一切。因此,要好好地使用现有的时间。利用每一

个机会来实现目标,也要尽力而为献上最好的。

亲爱的朋友们,人总喜欢过着不合乎其时的生活。该工作的时候反而睡觉;该睡觉的时候反而熬夜。懒懒散散地过日子,到年老时只留下遗憾。当孩子需要关注时,父母却忽视了。当父母想与孩子亲近时,他们反而选择和朋友在一起。静默反思的时间常

常被忽略,当忙碌来袭时,却总抱怨没有时间上帝亲近。当被要求参与事奉时,嘴里就发牢骚。当想要参与事奉时,身体已经老迈了。但当这一切发生时,到底是谁的错呢?

(请参阅:传道书三:15;五:17~18又九:7~10;以弗所书五:15~17) 小牧人辑 ~译自印尼文网络~